[lpuMeHeHne nponsBoaHOU OoNs
nccrniegoBaHusa pyHKLUMN Ha
MOHOTOHHOCTb



YnpaxHeHune:

(PCTaBUTb YPaBHEHMA KacaTe/bHbIX K rpadmKkam GyHKLUM B TOYKE C
abcuuccon a, ecnu:

f(x)=x*-3x+5 a=-1 y =7
f(x) =7 — 2x, a=23 y=4—x

(x) =cos>, a=0 y=1
f 3
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tga>0=>k>0 ¢ f'(x;) >0
tgf>0=>k>0 & f'(x;) >0

f'(0)=0

SSNEEHE e
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tga<0=>k<0 & f'(x;) <0
tgB<0=2>k<0 & f'(x;) <0




Ecnm dyHKUMA BO3pacTaeT Ha NPOMENKYTKE M UMEET Ha HeMm
NPOU3BOAHYIO, TO NPOM3BOAHAA HEOTPULLATENBHA; €CN YHKUUA
yObIBAET Ha NPOMEXKYTKE U UMEET Ha HEM NMPOU3BOAHYIO, TO
NPOU3BOAHAA HEMO/IOXKUTE/IbHA.

Teopema 1. Ecam BO BCeX TOUYKAX OTKPbLITOrO NpoMeXxKyTKa X
BbinonHsAeTcs HepaseHcTBo f'(x) = 0 (npuyem f'(x) = 0 ambo He
BbINONHAETCA, MO0 BbINONHAETCA INLb B KOHEYHOM MHOKECTBE
Touek), To PyHKUMA y = f(x) BO3pacTaeT Ha NnpomexyTke X.

Teopema 2. Ecam BO BCex TOYKaxX OTKPLITOrO MpoMesKyTKa X
BbiNnonHseTcA HepaseHcTBO f'(x) < 0 (npuyem f'(x) = 0 anbo He
BbINONHAETCA, MMBO BbINONHAETCA NNLLb B KOHEYHOM MHOMKECTBE
Touek), To PyHKUMA Yy = f(x) ybbiBaeT Ha npomexyTke X.



s = s(t)

v(t) > 0 = s(t) — Bo3pacraet

v(t) < 0 = s(t) —ybbiBaet

v(t) =s'(t)



LoKasatb, YTO GyHKLUMA Y = oS X + 2X BO3pacTaeT Ha BCEM YMCI0BOM NMPAMON.

PeweHwne:
!

y' =—sinx + 2
-1 <sinx<1
1>-—sinx=>-1
—14+2<—-sinx+2<1+2

1<-—-sinx+2<3
y'(x)>0



[Tpumep:

LLoKaxunTe, uTo QyHKUMAY = x° + 6x3 — 7 MOHOTOHHa Ha BCell YNCN0BOM NPAMOIA;
YKaXKNTe XxapakTep MOHOTOHHOCTM.

PeweHwne:

y' = 5x* + 18x?
x™ >0, echn n —uetHoe = 5x% > 0,18x%2 > 0

y' =0

y = x° + 6x3 — 7 — Bo3pacTaeT Ha BCeli YNCNOBOM NMPAMON



[Tpumep:

lccnenosaTh Ha MOHOTOHHOCTb M MOCTPOMTL paduK dyHKuMMy = 2x° + 3x% — 1.

PeweHwne:
y' = 6x? + 6x y - 4
6x2 4+ 6x =0 -1 0

6x(x+1)=06x=0nmmx+1=0x=0umx =-1

y' > 0,npux € (—o0; —1) U (0; +0) dpyHKLUSA

BO3pacTaeT
y' <0, npux € (—1;0) doyHKuMA P

OblBaeT
dOYHKUMA BO3pacTaeT nvax € (—o0; —1] U [0; +0), dyHKLMA y6bIBaeT npu x € [—1; 0]



Ha npomexyTtke X:

-\-

y
y' <0
Ecmy' =0,Toy=C

Teopema 3. Ecnm BO BCex TOYKax
OTKPbITOro NPOMeXXyTKa X
BbINoNHAEeTCA paBeHcTBo ' (x) = 0, 10
dyHKuma y = f(x) noctoaHHa Ha X.



Teopema 1. Ecnm Bo BCeX TOYKAX OTKPLITOro NPoMeXKyTKa X BbINONHAETCA HEPABEHCTBO
f'(x) = 0 (npuuem f'(x) = 0 "nbo He BbINONHAETCA, MO0 BbINONHAETCA INLLb B
KOHEYHOM MHOXeCTBe Touek), To PyHKuMA Yy = f(x) Bo3pacTaeT Ha npomexkyTke X.

Teopema 2. Ecnm Bo BCcex TOYKaxX OTKPLITOro NpomeXKyTKa X BbINONHAETCA HEPABEHCTBO
f'(x) <0 (npuuem f'(x) = 0 "nbo He BbINOAHAETCA, MO0 BLIMNONHAETCA INLLb B
KOHEYHOM MHOXeCTBe ToueK), To dyHKkumnay = f(x) ybbiBaeT Ha npomexyTke X.

Teopema 3. Ecnv BO BCex TOUKaX OTKPLITOrO MPOMEXKYTKa X BbIMONHAETCA PaBEHCTBO
f'(x) =0, 10 pyHKUMAY = f(x) nocToaHHa Ha X.



